



“年货”乘机携带攻略来啦

2024年春运已于1月26日正式拉开序幕,背上行囊、回家过年,是每个中国人抹不去的情结。过年回家,总想带点特产回去,那么,携带特产如何正确乘机呢?记者整理汇总了这份“年货乘机携带指南”,为有需要的朋友们答疑解惑,快看看吧! 记者 姜梦琳

记者了解到,飞机对于酒类饮品的限制较为严格。乘坐民航航班,青稞酒等酒类禁止随身携带,只能作为托运行李交运。托运时需要满足下列条件:首先,酒类饮品标识全面清晰且置于零售包装内,每个容器容积不得超过5L。其次,酒精的体积百分含量小于或等于24%时,托运数量不受限制;酒精的体积百分含量大于24%、小于或等于70%时,每位旅客托运数量不超过5L;酒精的体积百分含量大于70%的,禁止办理行李托运。另外,散装的自制蒸馏酒、已开封的酒禁止托运。

除了酒类饮品,牛羊肉等生鲜食品也禁止随身携带。作为行李托运时,要注意竹篮、网兜、编织袋等不能作为包装物,托运的生鲜肉类应真空包装或包装于密封塑料袋内,防止渗水。同时,箱内不能有冰块和水等物,需防止冰冻肉类融化出水溢出箱外,污染飞机设备、他人行李和其他装置。值得注意的是,携带生鲜易腐品出行时应预留充足时间到达机场,提前做好打包工作,以免误机。此外,由于火锅底料形态不一样,带上飞机的方式也不同。固态底料可以随身

携带,但液态底料禁止随身携带,需要办理托运。蜂蜜、玫瑰酱属于液态物品,禁止随身携带,需要办理托运。

根据《民航旅客禁止随身携带和托运物品目录》《关于禁止旅客携带打火机、火柴乘坐民用飞机的公告》等相关规定,烟花爆竹、鞭炮等属于爆炸类物品,打火机、电子点烟器、火柴均属于禁止携带物品,均禁止随身携带和托运。

目前正值春运,客流持续高位运行,易造成安检现场排队候检时间延长,广大旅客

出行前要合理安排出行时间,建议至少在航班起飞前2小时到达机场办理乘机手续,并为过安检机预留充足时间。进行安全检查前,旅客可以提前将水、牛奶、茶水等在安检通道外进行处理,并将火种、违禁物品、禁限带物品提前处理,以免耽误行程。另外,出行前,还要提前检查并准备好居民身份证和临时身份证、军人类证件、护照类证件等个人有效身份证件,16周岁以下的大陆地区居民还可使用出生医学证明、户口簿或户口所在地公安机关出具的身份证明,快速过检。

我区各机场问询电话

拉萨贡嘎机场	0891-96222	阿里昆莎机场	0897-2891888
昌都邦达机场	0895-4623035	日喀则和平机场	0892-8848651
林芝米林机场	0894-5207901	民航西藏自治区管理局服务质量监督电话	18989997271

西藏气象部门暖心守护回家路

春运不仅仅是一种社会现象,更是每个中国人的情感纽带。为切实做好春运气象保障服务,西藏气象部门制定春运气象保障服务工作方案,每日制作发布《春运气象服务专报》,多渠道向公众发布气象预警信息,多措并举守护好每个人的回家路。 文/记者 赵越 图/记者 桑旦欧珠

及时发布预警信息

减少交通事故和拥堵

春运期间,务工、探亲、旅游等客流交织叠加。同时,正值冬春季节交替,强降雪、强降温、大风和道路结冰等灾害性天气多发易发,其中,低温雨雪、大风和道路结冰等天气对春运的影响尤为突出,引发的安全风险不容忽视。

“通过气象保障服务,我们可以提前预警和应对恶劣天气,减少气象因素导致的交通事故和交通拥堵,还能提高运输效率,保障人民群众的安全出行。”西藏自治区气象局应急与减灾处副处长洛松吉村说,做好春运气象保障

服务工作非常重要。

记者从自治区气象局应急与减灾处获悉,2023年春运期间,气象部门曾准确预报了全区3次强降雪和3次大风天气过程,及时制作发布了强降雪、大风和道路结冰预警信息,并通过网络、手机短信等多种渠道进行传播,帮助公众提前做好出行准备。还与交通运输、公安交管等部门建立了高效的预警联动机制,实时共享气象信息和交通信息,做到了提前预警,及时响应。

重点关注灾害性天气

多措并举护航回家路

自治区气象局高度重视春运气象保障服务,要求各级气象部门全力做好春运气象保障服务,确保人民群众度过一个平安祥和的春节。为此,自治区气象局成立2024年春运气象保障服务领导小组,组建工作专班,制定春运气象保障服务工作方案,强化组织协调,确保服务高效。

春运期间,西藏自治区气象局将重点关注强降雪、强降温、大风和道路结冰等灾害性天气对春运的影响。在监测预报方面,组织各级气象部门密切监测春运期间天气气候变化,强化上下级单位业务互动,及时组织会商研判,努力

提高预报精细度、准确率和提前量。同时,利用卫星遥感监测森林草原疑似高温点,做好森林火险气象等级预报;在信息传播方面,将充分利用各种媒介,如电视、广播、短信、网站、电子显示屏、新媒体等,发布春运气象信息和灾害性天气预警信息。遇高影响天气时,将及时制作气象预警信息,多渠道向公众发布。

“随着今年春运大幕开启,我们将从三个方面为公众回家路护航。一是制定春运气象保障服务工作方案,二是做好气象监测预报服务工作,三是加强气象服务信息发布工作。”洛松吉村介绍。

服务突出精细化

增加区内旅游景点预报

根据西藏自治区气候中心预测,今年春运期间(1月26日至3月5日),那曲市、拉萨市、昌都市和林芝市冷空气活动频繁,降雪偏多。全区降水偏多,气温略高。

根据工作部署,春运期间,西藏气象部门将每日制作发布《春运气象服务专报》,内容包括未来24小时天气预报、全区交通天气预报、全区七市(地)24小时预报、全区七市(地)预警信号、区内主要旅游景点预报等。1月25日,首期《春运气象服务专报》已经制作并发布。一份《春运气象服务专报》的诞生,离不开全区

七市(地)各级气象部门之间的有效沟通合作,也离不开每一位坚守在岗位上的气象人。

那么,今年的《春运气象服务专报》有哪些亮点呢?西藏自治区气象灾害防御技术中心业务人员曲美巴姆介绍,2024年《春运气象服务专报》新增了公路交通预报版块,下设西藏自治区公路道路结冰风险评估、公路气象灾害风险等内容。“今年春运气象服务专报突出精细化、靶向性。同时,我们还增加了部分区内主要旅游景点预报,更好地服务公众。”曲美巴姆说。



青藏高原未来十天 平均气温较常年同期偏低1~3℃

商报讯(记者 赵越)1月29日8时至30日8时,浙江中南部、福建中北部、江西中南部、湖南南部、广西东北部和南部等地部分地区出现中到大雨,江西吉安和抚州、湖南郴州等地暴雨;新疆伊犁河谷、西藏中部、黑龙江北部等地出现小雪。

那么,未来十天,我区天气如何呢?记者从中国天气网获悉,未来10天,青藏高原、西北地区东南部、东北、黄淮、江汉、江南西北部等地平均气温较常年同期偏低1~3℃,江南中东部、华南大部平均气温较常年同期偏高2~4℃,我国其余大部地区气温基本接近常年。

1月30日,西藏天气微信公众号发布信息,未来三天G109安多至当雄段,G219日土至仲巴段、吉隆至康马段,G317噶尔至申扎段、班戈至巴青

段,G318聂拉木至定日段、墨竹工卡至工布江达段等道路结冰风险等级高。

受降水影响,高海拔路段积雪结冰将加重,道路湿滑,能见度低,请前往以上路段的司乘人员,提前了解公路通行情况并做好出行规划,必要时需采取防滑措施,减速慢行,确保交通安全;那曲、阿里和日喀则南部的高海拔路段有7级左右大风,防范大风天气对航运、交通运输等带来的不利影响,并提请相关部门,根据天气情况及时对冬季供暖及节日物资运输、储备等做好计划安排。

此外,西藏交通微信公众号发布信息,截至2024年1月30日16时30分许,目前路网总体运行平稳,除G109线K3331-K3357(唐古拉山)路段路面积雪结冰正在清理,其余国道公路通行正常。